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nekem, hűs cseppet, hű csehem!" 
mondja Arany balladájában 

V. László magyat király, mire 
hű" csehe jelentőségteljesen i y 
válaszol: „Itt a kehely, igyál 
uram, László király, enyhit, mi- 
ként a sirl..." Ez a komor bal- 
ladai kép jut az eszünkbe, ami- 
kor a parlamentben nemrég meg- 
szavazott és életbeléptetett uj adá 
behajtási törvényünk szakaszait 
böngészem. Szó sincs róla, az uj 
törvény némileg enyhiti is az 
előbbi kormányok alatt megnyo- 
moritott, rettentő szekaturák alá 
vetett, agyonsanyargatott és va- 
lósággal üldözött adóalanyok 
sorsát. Kimondja ugyanis az uj 
adóbehajtási törvény a sorok kö- 
zött, hogy nem szándékszik olyan 
könyörtelenül harcolni a késedel. 
mes adófizetők ellen. Mert az el- 
mult idők adóbehajtási rendsze- 
re, sajnos, ugy járt el a legszegé- 
nyebb adóalannyal szemben is 
mintha minden adózó valóságga! 
adóeltitkoló milliomos volna, aki 
igen könnyen tudna fizetni, csak 
nem tetszik neki... S az uj tör- 
vény - dicséretére legyen mond. 
va - összesen csak 2 százalékos 
adóemelést ismer arra az esetre 
hogyha az adózó a folyó év vé- 
géig nem tudná kifizetni az ese- 
dékes adóját. 

Ez tehát némi enyhités. Vala- 
mint az is dicséretes kedvez- 
mény, hogy az uj törvény szerint 
azok az adózók, akik a folyó ne- 
gyedévi adójukat a negyedév el- 
ső 43 napjában befizetik, az ese- 
dékes adóból ötszázalékos elenge. 
désben részesülnek, akik pedig 
negyedéven belül kifizetik az évi 
adóikat, hétszázalékos kedvez- 
ményt kapnak. Tyukom-bukom 
az is szép, róka-bóka az is szép 
farkas-barkas, jaj, be rut.. 
Szép-szép, tudnillik a liberális 
kormány adóbehajtási kedvezmé. 
nye, de vannak az uj törvény- 
nek olyan kellemetlen szakaszai 
, amelyek nem jelentenek ko- 
moly szakitást az elmult idők kö- 
nyörtelen adórendszerével, ha. 
nem ellenkezőleg, még jobban 
megszorittatják az adóprést és 
még jobban megterhelik a gazda- 
sági válság miatt egyre nagyobb 
terhektől roskadozó, szerencsét- 
len adóalanyt. Azt mondja ugyan- 
is az uj törvény egyik szakasza 
ogy az állami adóban lefoglalt 

tárgyak az adózó őrizetében „is" 

az adóhivatal székhelyére. Azt is 
mondja 
hogy a lefoglalt tárgyak őrizeté- 
re külön személy is rendelhető ki 
özfelelő javadalmazás mellett. 

( as, 

gyainak könyörtelen elhurcolása 

esést, erkölcsi és anyagi tönkre- 

továbbá ez a szakasz 

mit jelent ez a utokzatos 

(ninoen este megjelenő 
független 

politikai napilap 

Cluj. 1934. III. évfolyam 
114. szám 
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szövegü törvényszakasz? Nem je- 
lent egyebet a ravasz is" szócs- 
ka, mint azt a bizonyialanságot és 
a multból jól ismert önkényeske. 
dést, amely a lefoglalt tárgyak 
főleg a kereskedelmi üzletek tár 

és elkótyavetyélése körül már a 
multban is annyi bajt, kétségbe- 

Szárazon, levegőben és vizen 

jutást jelentett. Mert a kétélü in- 
tézkedés, az „ott is hagyható és 
el nem vihető" tárgyak lefogla- 
lása körül, a jövőben is nagyfo- 
ku visszaéléseket, erőszakoskodá- 
sokat és hivatali tulkapásokat 
okozhat, eltekintve attól, hogy a 
tárgyak őrzőinek külön japadal- 
mazása olyan nagy összegekre 
rughat, amelvek talán még a ké 

Csütörtök 

sedelmes adó összegénél is na- 
gyobbra nőhetnek. 

Ezért kell sajnálattal leszögez: 
nünk az ország adózóinak, főleg 
kereskedőtársadalmunknak a jo- 
gos érdekében az uj törvénynek 
ezt a kedvezőtlen intézkedését 
ami több, mint szépséghiba: ha- 
tározottan sérelmes. 

. á 

a legmesszebbmenően támogatja 
egymást Franciaország 
és Szovjetoroszország 

Mit tartalmaz a két hatalom közötti katonai egyezmény? 
A londoni tőzsde óriási összegekkel megjátszotta 
a leszerelési konferencia bukását 

(LONDON.) Angol tőzsdei kö- 
rök, ugylátszik, tulságosan biz- 
tosak a leszerelési konferencia 
végleges bukásában, mert óriási 
tételekben játszották meg a hadi- 
szergyárak részvényeit. Ezek a 
részvények kolosszális mértékben 
emelkedtek, még pedig elsősor- 
ban azoké a vállalatoké, amelyek 
a legerősebb harci és pédő repü- 
lőgépeket készitik. A tőzsde ma- 
tadorjai az elmult két napon táv. 
iratilag ajánlották ügyfeleiknek 
hogy ezekből az értékekből min- 
den mennyiséget nyugodt lélek- 
kel vásárolhatnak... Tehát nyu- 
godtak lehetünk mi is: a le- 
szerelési konferencia végleg meg. 
bukottnak tekinthető. 

FRANCIA-OROSZ VED. 
ÉS DACSZÖVETSÉG 

Az alábbiak szintén ezt látsza- 
nak igazolni. 

A francia kormány legutóbbi 
miniszteri tanácskozásán Barthou 
beszámolt genfi tárgyalásainak 
eredményéről. Mindenekelőtt 
azonban Litvinov szovjet külügyi 
népbiztossal folytatott megbeszé- 
léseiről. Jólinformált forrásból 

vett értesülések szerint, most már 
kétségtelen, hogy a genfi tárgya 
lások eredményeképpen 

agyhatók és el „is" szállithatók 
dacszöveséget kötött. Ez a szö- 

Francia- 
ország és Oroszország voéd- és 

vetség pontos másolata lesz an- 
nak a véd- és dacszöpetségről 
szóló szerződésnek, amelyet 1912- 
ben a cári Oroszország kötött 
Franciaországgall 

A francia-orosz véd- és dacszo 
vetség legfontosabb pontja az 
amely ugy intézkedik, hogy a két 
hatalom kölcsönösen a legmesz- 
szebbemnően segiti egymást. 
amennyiben az egyik szerződő 
felet egy harmadik hatalom meg. 
támadná. Minden titkolódzás el- 
lenére sikerült megszerezni azo- 
kat az adatokat, amelyekből kö- 
vetkeztetni lehet az aláirásra ke- 
rülő szerződés körvonalaira. Ezek 
szerint a kibővitett katonai szer 
ződés gondoskodik a szerződő fe- 
lek hathatós támogatásáról a kö- 
vetkező esetekben: Ha Kina 
és Japán megtámadja Oroszor- 
szágot, ha Mandzsukuo Kinával 
és Japánnal szövetkezpe megtá. 
madja Oroszországot, ha a pán- 
indiai mozgalom következményei 
ből kifolyólag Oroszország hábo- 
rus kontiktusba keveredik vala- 
melyik indiai, vagy ázsiai állam 
mal, ha Oroszországot nyugati 
határain támadják meg, ha Orosz 
országot Eranciaország szövetsél 
geseit támadják meg, ugy Fran- 
ciaország fegyveres közvetitésre 
kötelezi magát, viszont ha Fran: 
ciaországot megtámadja: Német. 
ország vagy Olaszország, esetleg 
Anglia vagy valamely más hata: 

konfliktusba keveredik Észak: 
4frikában Oiaszországgal vagy 

ha Franciaország háborus 

Spanyolországgal. Ha Franciaor- 
szág háborus konfliktusba keve 
redik Kis-Ázsiában ÁAngliával 
vagy Arábiával, ha Franciaország 

Kelet-Afrikában Olaszországgal 
Közép-4frikában Belgiummal 
Dél-AÁzsiában Hollandiápal. 
Külön fejezet intézkedéseket 

tartalmaz arra az esetre, ha Orosz 
ország háborus konfliktusba ke. 
veredne az amerikai Egyesült Al 
lamokkal. Egy másik fejezet ki- 
meritően foglalkozik azzal a le- 
hetőséggel, hogy más államok is 
csatlakoznak a szerződéshez. A 
szerződés utolsó pontja nyomaté- 
kosan kifejezi mégegyszer, hogy 
a két szerződő fél a legmesszebb. 
menően támogatja egymást há- 
boru esetén szárazon, levegőben 
és vizen. 

A szerződés záradéka kilátásba 
helyezi, hogy jelen szerződésben 
csatlakozásra szólitják fel Olasz. 
országot, Beleiumot, Lengyelor- 
szágot, a balti államokat és ké- 
sőbb Angliát is. 
............ 

Végleg befejleződött 
az arab háboru 
(LONDON.) Dsidai jelentés 

szerint Ibn Saud hadzsisi király 
és Jakhia Jemeni Iman közöthi 
háboru befejeződött és a hadban- 
álló felek békét kötöttek. A bé. 
keszerződés szerint csaknem a ré 
gi határokat állitották vissza 
ugyhogy ezáltal valószinüleg 
nemcsak papiron, hanem a népek 
lelkében is megnyugvás keletke/ 
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D té, Mellék ucca és „Getto lánya 
UNNE eledhetetlen tászereplóje) legujabb 

VN „THE LADY" cimüvilághirü szindarabja nyomán. A férii főszerepekben: Llonal AtWill és Phifios Holmés, 

mélyen meginditó filmje: 

HIRLAPI KACSA 
4A 19. század elején egy antmer. 
eni lap egyik munkalársa káru- 

ai anyaghiánytól gyötörtetve 
szenzációs kisérletről számolt be 
a mélyen tisztelt olvasóknak 
Tudoalevő, hogy a kacsa igen fa- 
lánk állat és a kisérle célja az, 
volt a cikk szerint: kideriteni, mi 
a kacsa falánkságának határa? 
Husz kacsát használtak fel erre a 
délíra a száz esztendővel ezelőti 
megjelent cikk szerint. A kisérle- 
tet azzal kezdték, hogy a husz 
kacsa közül egyet tollastól, min- 
denestől felapróztak és azt oda 
petették a többi fizenkilenc kacsa 
elé. A tizenkilenc kacsa pillana- 
tok alatt felfalta a huszadik tár1 
sat, mire a kisérleteztők tovább 
folytatták lélekemelő ekszperi- 
mentumukat, mig pvégre csak két 
kacsa maradt a küzdőtéren. Az 
uolsó két kacsa közül kiválasz- 
tották az egyiket, ezt is feldara- 
bolták, odaadták az utolsó kacsá- 
nak, mely természetesen megette 
ezt is, igy végeredményében en- 
nek az egy kacsának a gyomrá- 
ban volt mind a többi tizenkilenc 
kacsa. Igy a kisérlet fényesen, 
igazolta, hogy a kacsa a pilág leg- 
falánkabb állata, mert egyetlen 
kacsa pár óra alatt képes polt 
megenni tizenkilenc társát. 
Ez polt az antroerpeni lap tör- 

fénete. A históriának páratlan si- 
kere volt, bejárta Európa pala- 
mennyi ujságját, átjutott Ameri- 
kába és onnan pár ép mulova me. 
gint át- meg átpvették az európai 
lapok. Az amerikai lapok kissé 
kibővitették a históriát, a histó- 
ria persze az amerikai lapok sze- 
rint nem Európában, hanem Ama 
rikában történt, aztán nem is 
csak ugy minden ceremónia nél. 
kül, hanem hites személyek köz- 
benjöttével és nagyobb bizonyság 
okáért az amerikai lapok már a 
kacsa boncolásáról szóló hiteles 
jegyzőkönyvet is közölték. Né. 
hány professzor nyilatkozata is 
mellékelve volt a cikkhez, kiváló ! 
professzorok adtak péleményt ar: 
ról, hogy a csodakacsa gyomrái 
ban alger átováltozásokat észlel 
tek. 

Ettől kezdpe aztán általános 
polt a kitalált cikkekre a felfujt 
cikkekre a „kacsa" népv alkalma- 
zása. 

letetooeeess 

Tüzifa!l 
Prima tölgy. .. Lei 

pelta fe gyerván 5 0 , 
apritva és házhoz szállitva 

fatermelőnél, Str. Enescu 3. 
Telefon 50 és 51. 

.... 

lünk, Tatarescu miniszterelnök 

hatáskörébe utalta. 

ismertetjük a kisebbségi állam- 
titkárság megalakulásának és mü 
ködésének e 

nök kivánságára 

tóigazgatóság keretében 
öössls 

MA: Shanghai-i fogolynő, rendkivül i 
Richard DIx és 

zgalmas film, főszerepben: 
Gwwili André. 

Magyar delegáció 
tárgyal (Moszkvában a magyar-orosz 
kereskedelmi kapcsolatok felvéelérő] 

(BUDAPEST.) (A magyar-orosz szerződés nyomán megtörténtek 
a kellő lépések a kereskedelmi 
kapcsolatok felvétele iránt. Ez- 
időszerint Moszkvában van Jun- 
gerth Mihály magyar követ a szükséges diplomáciai előkészíté- 
si munka elvégzése érdekében 
Ugy volt, hogy már a mult héten 
elindul Moszkvába a delegáció, 
amely a gazdasági élet szakem- 
bereiből összeállitva venné fel 
illetékes orosz tényezőkkel a tár. 
gyalásokat. Az indulás eltolódott 
egy kissé Jungerth követ közbe- 
jött betegsége miatt, ugy értesü- 
lünk azonban, hogy a eelegáció a 
hét folyamán mégis elindul. A 

delegációt természetesen a követ 
fogja vezetni. 
Az ipar részéről résztvesznek 

a küldöttségben Orphanides Já- 
nos a vas- és gépipar képvisele- 
tében, Willerstorler Józsel a texa 
tilipar, Zsilinszky Gábor a vegyé. 
szeti ipar és Weitstein Miklós dr. 
a petróleumipar képviseletében. 
A mezőgazdaságot Balogh Péter, 
Halász Béla és Rulf Géza képvi- 
selik. Tudomásunk szerint hiva- 
talos részről még Bornemissza 
Félix báró csatlakozik a delegá- 
cióhoz. A megbeszélések előrelát- 
hatóan két-három hetet vesznek 
majd igénybe. 

ethasatá 

Oroszlányadászat Páris ucoáin 
(PARIS.) Sulyos kimenetelü 

tragédia játszódott le tegnap dél- 
előtt a francia főváros uccáin. A 
árisi országos vásár területén 

levő állatseregletből földomlás 
következtében kiszabadult az 
egyik oroszlán és félelmetes or- 
ditás közben pégigszaladt Páris 
uccáin. A haláirarémült közön- 
ség fejvesztetten menekült az uc 

cákról s a rendőrség is gyorsan 
üldözőbe vette a veszedelmes fe- 
nevadat. Valóságos hajtóvadá- 
szat indult meg a hatalmas orosz- 
lán ellen, amely közben egy ka- 
tona vállába harapott és erős 
mancsával földre teritette az esz- 
méletlen katonát, akit sulyos se- 
besülésével a mentőknek kellett 
kórházba szállitaniok. 

................ 

Takarékassági akból 
ejtette el a kormány az önálló 
kisebbségi miniszterium tervét 

(KOLOZSVÁR.) A liberális 
árt kormányrajutásával néhni 

aba miniszterelnök programjá- 
ba velte egy önálló kisebbségi mi- 
nisztérium felállitását, illetve a 
meglevő kisebbségi államitkár- 
ságnak átszervezését rendes mi- 
nisztériummá, Most, mint értesü- 

takarékossági szempontból elei. 
tette ezt a programmot. Nistor ki. 

bségi minisztert a munkaügyi 
miniszérium vezetésével bizta 
meg, Lapadatu erdélyi minisztert 
pedig a vallásügyi minisztérium 
vezetésével. Emellett a kisebbsé- 
gi ügi eket is Lapadatu miniszter 

Ez alkalomból az alábbiakban 

digi történetét: 
Maniu Gyula volt miniszterel- 

1930. február 
havában a külügyminiszteri saj- 

felálli. 
tották a kisebbségi kérdéseket ta 

nulmányozó hivatalt. Ennek meg 
szervezésével, vezetésével Z. Pac- 
lisanu vallásügyminiszteriumi 
vezérigazgatót bizták meg. Jorga 
ormányrajutása után, a minisz- 

terelnakségen kisebbségi állam- 
titkárságot létesitett és a kisebb 
ségi kérdéseket tanulmányozó hi 
vatalt ennek hatáskörébe utalta 
át. Az államtitkári állást Dr 
Brandsch Rudolffal töltötte be. A 
nemzeti pártnak 1932. évi kor- 
mányra jutása alkalmával Vajda 
miniszterelnök Brandschot meg- 
erősitette állásában. Amidőn Vaj- 
dát Maniu váltotta fel, az állam 
titkári állást nem töltötték be 
mert Maniu Gyulának az volt a 
felfogása, amint ezt egy kijelen- 
tésében hangoztatta, hogy a ki- 
sebbségeknek inkább érdekükben 
való, hogy az általános kormány. 
programm kerelei között megta- 
lálják igényeik kielégitését, sem- 
mint hogy egy hatáskör nélkülj 
kisebbségi államtitkárságuk le 
gyen. A Maniut ismét felváltó 

állást, ezuttal Serbán Mihály 

Vajda-kormán alatt aj a bejy 
tötték a kisebbségi éka 

földmüvelésügyi államtitkáry 
A liberális párt multévi kormán, 
rajutása alkalmával néhai Du 
miniszterelnök pro rammiál 
vette fel aztán a kisebbségi állam 
titkárságnak rendes minisztéri 
má való átszervezését s Nisto 
volt bukovinai minisztert bizt, 
meg annak vezetésével. Mig le 
utóbb Tatarescu miniszterelnő 
az emlitett okokból elejtette Du, 
programmiát. 
. 

Társadalmi élet 

(-) Három vármegye turistái a . 
ziádi cseppkőbarlangnál. A pünkös 
ünnepeken a világhirü Bihar-Meziád 
„Czárán' cseppkőbarlangnál három vár 
megye turstái adtak egymásnak talá. 
kozót. Ot volt az aradi EKE Arros Er 
nő vezetésével, Nagyváradról a Vasa 
Jánosi Béla vezetésével. Kolozsvárról , 
Kolping' és a „Mured" Ehry Jáno 
Zsembera és Györky Márton vezetésé. 
vel. A barlang alapos megtekintése 
vasárnap este 8 őrnától éjjel 2 órá 
tartott, melynek elbüvőlően szép és ha 
talmas földalatti labirintusa egyik bi 
mulatból a másikba ejtette a turistál 
tömegét. A „Mured" turstái cserfa lom. 
bokból és mezei virágokból koszorut 
helyeztek el a barlang feltárójának, né. 
hai Czárán Gyula turista emlékének 
A meziádi kirándulásról ugy Arad 
Nagyvárad, mint a kolozsvári turstál 
a legszebb élményekkel tértek haza. 
....... 

CSUTORTOK, május 244 
Bukarest. 14.15: Lemezek. 18: Zene 

kari hangverseny. 19.15: A hangverseny 
folytatása. 20.30: Operalemezek. 
Budapest, 7.45: Torna, utána hangle 
mezek, 10.45: Hirek. 11: Felolvasás 
közben hanglemezek. 13.05: Medgyesy 
Nándor és cigányzenekara. 13.30. Hi 
rek. 14.30: Szalonzene. 15.40: Hirek. 17 
Nyári divat felé". Előadás. 17.45. Hi 
rek. 18: Rádió előadássorozat. 18.30. 
Ének zongora kisérettel. 19: Munkásfél 
óra. 19.30: Hegedü, zongora kiséreltel 
20: „A balaton jövője". Előadás. 20.30. 
„A sevillai borbély". Az Operaház elő 
adásának a közvetitése. 22.40: Hirek 

24: Lipóczky József énekel cigányzene 
kisérete mellett. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. t4.10: A zene 
folytatása. 1640: Dalok. 17.10: Zongora 
hangverseny. 20.15: Népének és népze- 
nekar előadása. 23.15: Schieder-jazz. 

Berlin. 14.15: Tánclemezek. 15.13: 
Verdi-lemezek. 

zene. 

Róma, 13.30: Lemezek 18.30: Leme 
zek. 22: Opera közvetités. 

Páris. 13.95: Lemezek. 13.35: Könnyi 
zene. 14.15: Könnyü zene. 14.35 Leme 
zek. 

Toulouse. 19.15: Filmzene. 20: Cselló- 
szóló. 20.15. Dalok. 20.45: Bécsi zen" 
241: Opera dalok. 21.30: Filmzene. 21.45: 
Katonazene. 22: Opera részletek. 22.45: 

Bécsi zene. 23.30: Dalok. 23.45: Szóra- 
koztató zene. 24: Operett-dalok. 24.15: 
Tánczene. 

emsere 
Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert felenrt! 
-................ 

Ebéd 2 fogás 15, 3 fogás 20 lej 
Vacsora 12 lej, lekkensütés kerthelyiség! szss sasát 

e 

v 

17: Szórakoztató zene 
20: Zongora játék. 22.20: Lant és gitár 
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a évfolyam 

zámoszlopok 

lakosságának 

(KOLOZSVÁR.) Az utóbbi 
dőkben mind sürübben jelennek 
meg hivatalos és félhivatalos sta 
isztikák az utódállamok kisebb- 
légeinek lélekszámáról. Az eddig 
hapvilágot látott kimutatások 
melyek rendszerint kifelé ké- 
zültek, sokszor nélkülözték a leg 
elemibb tárgyilagosságot s nem 
egyszer kellett megdöbbennünk 
z elénktáruló számoszlopokon: 
Z Hát csak ennyien volnánk? 
Ujabban a „Karpatpresse' köz- 

h Románia és Csehszlovákia ki- 
ebbségi statisztikáját. De nem 
agyja figyelmen kivül a magyar 
országi állapotokat sem. 

27 SZAZALÉK KISEBB- 
SÉG ROMAÁNIÁBAN 

A romániai kisebbségi adato- 
kat a statisztikai hivatal igazga 
jójának előadása nyomán közli 
az emlitett lap: 
Eszerint az ország lakosságá- 

nak 23 százaléka román és 27 szá- 
aléka kisebbségi. A legnagyobb 
számu kisebbség a magyar 1 mil- 
kó 398 ezer lélekszámmal. (?) Az 
összlakosság 7.7 százaléka. Után 
következik a zsidó 829 ezer, (4.6 
százalék). A német kisebbség szá-. 
ma 775 ezer, (4.3 százalék). Majd 
a rutén kisebbség 469 ezer, (2.6 
ázalék). A bolgár kisebbség 
578 ezer, (2.4 százalék). Az orosz 

tökrében... 

ománia összlakosságának 
huszonhétszázaléka kisebbségi 

Statisztikai adatok a cseh népszámlálásról - Magyarország 
92 százaleka magyar anyanyelvü 

A születési arányszám is érdekes 
képet mutat: Eszerint a románok 
nál 29.1 születés esik 1000 lélek- 
re, a magyaroknál 23, a németek- 
nél 19.8 s a zsidóknál 19. 

A CSEHEK MEGÁLLA- 
PITÁSAI 

A csehszlovákiai kisebbség lé 

T ótföldön: 1910-ben 

Tótok 1.686.696 (57.660/*) 
Csehek 7.468 (0 250/6) 
Rutének 97.156 (0.260/0) 
Magyar 893.586 (50 550/6) 
Németek 196.942 (6.739/0) 
Románok 1908 (0.060/6) 
Zsidók - ( -) 

Ruténföldön : 

Tótok 7.128 (1.300e) 
Csehek 234 (0.04%0) 
ltét 
belerértve 
az 0 0SzO- 334.756 (56.200) 

kat is 
Magyar 176294 (29,600/0) 
Német 63.546 (10.670/6) 
Zsidók - 
Románok 11,457 (1.920/0) 

LAÁSSUK A MAGYAROR. 
SZÁGI ADATOKAT! 

Érdekes képet mutat a magyar 
országi kisebbségi statisztika 
ahol az ország magyar lakossága 
8,001.112 (92 százalék), a német 

EGRaöAsSZTUNA 
indn 
ITEtALAa skata. ! 

TERKE-SPORT 
Eredmények. NTE nagyenyedi sport, 

telepén vasárnap a KAC (Cluj) tekéző 
csapata állt fel versenyre 12 játékos- 

sal és azt 140:104 arányban NTE nyer- 

te. Hétfőn ujból felállt a két csapat 13 
játékossal és azt 110:103 arányban a 
KAC csapata nyerte. Megemlitendő 

hogy az enyedi Torna Kör kitünő teké- 
zőkkel rendelkezik és állandó tekézést 
folytat. - Vásárhelyen a CFR-pályán 

Egyetértés-Avram lancu (Cluj) 10 já. 
tékos, 158:108. CFR 33.-Avram lancu 
(Ouj), 13 játékos, 184:166. Egyetértés- 

- Kolozsvárt. Solid-Cluj és Gladiator 
Huedin, 13 játékos, 168:146. Egyetértés 

fVásárhely) és Solid (Cluj, 12 játékos 
158:156. Bohém-Testvériség (Turda), 11 

játékos, 119:106. Tekéző naptár 

Péntek: Sport-Oituz, Matador-pálya 
Victoria -Avram lancu, reváns, Gárdan 
pálya. Comitet Regional szövetségi iro- 
dában. Vasárnap: Reggel 9 órától pá. 
lyabajnokság Arena Moderna, volt Wei. 
pert, a kettős pályán egyéni. Délelőtt 
érkezik Petrosani tekéző club Clujra 
Kelemen-pályán körmérkőzés: Corvin- 

Jóbarát, Bohém-Matador között. Iris 
lennállásának külön csapat-estdlye a 
Nagy T.-pályán. Borbála (Aghires) érke. 
2ik Kolozvsárra. 

CFR, 15 játékos, 262:246, 4 menetü já Uajjon mi lesz a sorsa Cserveni 
Dórának a kolozsvári Román 

ték. Törekvés-CFR, 14 játákos, 208:172 

kisebbség 324 ezer, (1.5 százalék) 478.630 (5.3 százalék), a tót 
Végül a török kisebbség 254 ezeri 104819 (12 százalék), román 

Hölgyeim! 

Föltétlen próbáljanak meg az 

Anny Kepp 
szalonban, Nicolae lorga-ucca 21. sz. 

alatt dolgoztaatni. 

Divatos! és angol női 
zléses! 

lekszámának megállapitásánál az 
1930-iki népszámlálás adatait ve- 
szi tekintetbe az emlitett lap, de 
érdekes az összehasonlitás az 1910 
népszámlálás adataival, amely 
élénken bizonyitja, mennyire ir- 
reális volt a népszámlálás a cse. 
heknél 1930-ban. 

1930-ban 

2.224 983 
120 926 
91.079 
571 988 
147.501 
-.141 
65.385 

(3.720/0) 
(2.809ó 

(4.530) 

(2.010) 

13 242 
20.719 

(1.870/0) 
(2.920/0 

446.916 (63.020/6) 

109 472 (15441) 
13.246 (1 976) 
91255 (12 870) 
12.641 1.780/6) 

16.220 (0.2 százalék), horvát 
27.683 (0.3 százalék), szerb 7.030 
(0.4 százalék), bunyevácz és so- 
kácz 20.124 (0.2 százalék). Ösz- 
szeen 654.540 kisebbségi, akik 
közül 258 ezer nem beszéi ma- 
gyarul. 

francia 

] ruhavarrás. 

négy fiatalember meghalt 
A Lembergtől nem messze fek- 

vő ZWvzenből érkezett jelentés 
szerint a határban rettenetles sze- 
rencsétlenség történt tegnap 
Négy fiatalember a falu mellett 
elhuzódó erdőszélen egy, a hábo. 
ruból ottmaradt gránátot talált 
Feszegetni kezdték a külső bur- 
kát, mert azt hitték, hogy már 

nem veszedelmes. Amikor a gyu- 
tacsot leszedték. egyszerre fel. 
robbant a gránát és a szétvágódó 
repeszdarabok mind a négy fia. 
talembert halálra sebesitették. 4 
robbanás zajára elősiető falusiak 
már csak a rettenetesen megcson- 
kitott hullákat találták meg. 

Opera próba éves kitünő 
énekesnőjének7... 

(KOLOZSVÁR.) Nagyon érde- 
kel. Azt hiszem, joggal. 
szeretném tudni, hogy a jövő év- 
ben, a következő szinházi sze- 
zonban mi lesz a sorsa Cerveni 
Dórának. 
De kezdjük ott, hogy a né- 

hény nappal ezelőtt előadott 
„Velencei éjszaka" cimü operett 
ben Cerveni Dóra, az alig husz- 
éves kedvesarcu próbaéves szi 
nésznő játszotta a főszerepet. A 

Igazán 
hangja tisztán csengett, betöltöt- 
te a zsufolásig megtelt nézőteret. 
És mindenki őt tapsolta. Nem kis 
joggal megállapitottam, hogy a 
tehetséges fiatal szinésznőre nagy 
jövő vár. 
Ma délelőtt a Calea Victoriei 

uccai lakásán meglátogattam a 
jövő müvészét. Csinosan butoro- 
zott szoba fogadott. A Zzongorá- 
ból alig látszik valami a hódolat 
pirágaitól. Máskülönben a kis la- 

iTültű follaat 
Töréseket is, melyet máshol nem 
javitanak, garancia mellett ja- 
vitjuk. Tollát javitás után ujon- 
nan felpolirozva kapja vissza. 
Nidiumhegyü, duble toll, mely 
ugyan olyan tartós, mint az 
aranytoll, kapható. 

FEHÉR 
irógépvállalat és töltőtolljavitó mü- 
hely Cluj, Strada Regina Maria 2. sz 

kás a legnagyobb pelgári egy- 
szerüség látszatát kelti. 
És amikor intervjut kérek Cer 

veni Dórától, ő is ugyanolyan 
egyszerüséggel, akár a szobája, 
fogad A különbsé csupán any- 
nyi, hogy Dóra elpirul, zavará 
ban azt sem tudja, mit mondjon, 

- Hozta Isten! Foglaljon he- 
lyet, - mondja. - Ne haragud- 
jon, de kézdezzen, mert ugy köny 
nyebben jön, hogy beszéljek. 
- Hány kedvenc szerepe velt 

idáig? - teszem fel a kérdést. 
- Kettő: Bastienne és Bastien- 

ben egy Mozart áriát énekeltem. 
Akkor kaptam az első virágot és 
az első őszinte dicséretet. Aztán 
most az Aca de Barbu szerepét 
vettem át, amikor Aninát alaki- 
tottam. Orülök, hogy sikerült. 
- Megérdemelte... Mik a ter- 

vei a jövőre vonatkozólag? 
- Legalább egy évre Bécsbe 

szeretnék menni. De egyelőre 
Ungvárra megyek, oda meghiv- 
tak egy koncertre. Aztán szintén 
meghivást kell teljesitenem. Fel 
fogok lépni a máramarosszigeti 
és a szatmári ujságiróklubban... 
- Sok sikert... 
- Köszönöm. 

- És mit szól hozzá az opera 
igazgatója? 

Vendégszereplésemet még 
nem jelentettem be neki. A jövő 
szezonban azt igérte, én leszek az 
első, akit a fiatalok közül szer- 
ződtetni kiván. 
- A fizetés?... 
- Még nem tudom, mennyi 

lesz. Hanem ez nem is olyan na- 
gyon fontos. Nekem lehetőségek 
kellenek. Müvészet... a rivalda 
fénye... az, hogy amit valami- 
kor gyerekkoromban álmodtam, 
teljesüljön: Százszázalékos em- 
ber akarok lenni és kritikán fe- 
lül álló müvésznő. 

Sok szerencsét kivánunk magá 
nak Cerveni Dóra. Igen... azt 
kivánjuk a legőszintébben, hogy 
gyermekálmai valóra váljanak. 

p. j. 

ha kellemesen akar utazni, válassza az 

Auto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Menettérti jegy ára Lei: 

Cluj-Tárgu-Mures - - - - 250 
Cluj-Reghinul-Sásesc - - - 280 
Cluj-Mocin - - - - - - 1i20 
Reghinul-Sásesc-Tárgu-Mures 70 

Szimpla jegy ára Lei: 

Cluj-Tárgu-Mures - - - - 130 
Cluj- Reghin - - - - - - 180 
Cluj-Mociu -- - - - - 6s 
Cluj-Sarmas - - - - - s80 
Tárgu-Mures-Reghin - - - A40 

lgazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
tisztviselők részére a Cluj - Tárgu 
Mures merettérti jegy ára 200 t 

lgazgotéság. 



előlte a felest gét, SZINHAZ és Hü AKI ÉLE 
IRTA 

gyilkos leltt IHASZ-FEKETE OPE 

SLAUPE ABÉCS) Tegna si ékszergyáros 
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éb Hassner-sttasso ez ékszergyő 

jelenetek er féltékenységi 
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8 pompás darabot Szabó I 
Mu 

HMalálos gyöngeségem 
és ki folyását. Haluzik 
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Valami fekete a zuánballani fejaetsi érodához mikedt köze 
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jelentke- Csütörtök, május 24-é. 
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vall, hogy r 30, 20 és 10 lej. perette. Helyávak: 

ás 
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a Péntek, május 25-é 
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mezőg 

e gresszuson 
május 25-én este fél 0 órai 

mikor ujból 
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órakor: RA 

olyan volt 
a szméletre 

tértem. eddig 20 főnyi ezetése alatt 
már ban, de sulyb c csak szám. 

30 20 é , operette. Helyárak. 
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A t nekem, minth eddig 70 főnyi lengyel 
delegáció ké , de sulyban is legjelentősebb 

20 és 10 lej. 

egész előző életem egy örölkkévai jelentkezett. Várják 
elegáció képviseletei találkoznak 
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A NEMZETI BAJNOKSÁG 

MUSORÁN MÉG A KÖVET. 

KEZŐ MEÉRKŐZÉSEK VÁRNAK 
LEJÁTSZÁSRA: A) csoport; Cri 
sana: AMTE, CFR, Venus; Kini 

2si: AMTE, CFR; Venus: Crisa- 
ha, Érasovia; Unioersitatea: Tri 

color, Brasovia; AMTE: Crisana 

Kinizsi, CER; CFR: Crisana, Ki. 

nizsi AMTE, Tricolor; Brasooia: 
Üniversitatea, Venus; Tricolor: 

Üniversitatea, CFR. B) csoport. 
Ripensia: Glória, Juventus: Uni. 
rea Iricolornak nincs hátralev 
mérkőzéses: NAC: JIuventus: Ju 

pentus: Ripensia, NAC, Gloria: 
Gloria: Ripensia, dntes, Ro- 

mánia; Románia: Gloria, Soimii; 
Muresnek nincs lejátszásra váró 
mérkőzése; Soimii: Románia. 

pIÁSZRA INDULÓ román mun 
kásválogatott, amelyet az AMTE 

TMTE, RMTE, KMSC és a nagy. 
páradi Törekvés legjobb játéko 

sai kotnat hétfőn Kolozsováron 

mérkőzik az Universitatea legény 
ségével. A meccsre, amelyet a két 
napos munkásünnepségekkel kap 
csolatosan rendeznek, a biróbi 

jottság dr. Ciurel Ilie szövetség: 

biróft jelölte ki játékvezetőnek 

Ma délelőtt a kolozspári munkás. 

birók küldöttsége kereste fel szer 
kesztőségünket és méltatlankodá- 

suknak adtak kifejezést az őket 

éri mellőzésért, amikor a biróbi- 

zottság a tisztán munkásjellegű 
mérkőzésre nem delegált mun- 
kásbirókat. 

MEGGYILKOLTÁK CARNE.- 
náT? A napokban olyan hirek 

terjedtek el Olaszországban 
hogy Carnerát, az olasz ökölpinó- 
óriási Amerikában meggyilkol 
ták. Amerikából cáfolják a hirt 

A ROMÁN VILÁGBAJNOKI 
CSAPAT tegnap Triesztben ed- 
zést tartott, amelyen résztvett 
Bindea is, aki legutóbb sulvosar 
megsebesült és valószinütlenné 
vált a csehek elleni szereplése 
Bindea az edzésen igen jól moz- 
gott, ugy. hogy ő lesz a csehek 
elleni csapat jobbszélsője s igy 
Klimek kiesik a csapatból. 

LEMBERG-BUKAREST vá- 
rosközi mérkőzés lesz közelebb- 
ről Bukarestben. A mérkőzés idő. 
pontját a végleges megegyezés 
után fogják nyilvánosságra hozni 

A LABDARUGÓ VILÁGB4AJ- 
NOKSAG RAJTJA A RADIóÓ. 
BAN. A labdarugóvilágbajnok 
ság nyolc elődöntő mérkőzését 
pasárnap játszák le Olaszország 
nyole különböző városában. Az 
elődöntőmérkőzések ugyszóloa 
az egész pilág sportközönsége 
„előtt" fog lefolyni, mert hiszen 
az érdekelt rádióállomások a hely, 
szinéről közbetitik a mérkőzése- 
ket. Igy a helyszinéről hallhat. 
juk a cseh-román mérkőzést a 
bukaresti és prágai adóállomás 

egyiptomi mérkőzést, amelyet a 
budapesti adó közvetit, az osz- 
trák francia mérkőzést az összes 
oszírák és francia adók közveti- 
tik, mig a német-belga meccset 
a német adók továbbitása répén 
hallhatjuk, de müsorba pan pépe 
a föbbi mérkőzések közvetitése 

is. Komoly problémát fog jelen. 
teni vasárnap a rádió a futball. 
jdriekolóknat „Melyiket fogja 
melyiket élvezze?" 

sok közvetitésépel. A magyar- 

és körülbelül 50 házat elöntött 

4 PRAGAI MUNKASOLIM- 

fokon, mert az uj vevő bérbe ad 

atasztrátális füldszakadás miult 
Onhei városána 

(ORHEIL) Tegnap hatalmas fel! 
hőszakadás zudult a városra és 
környékére, amelynek következ- 
tében a város melletti folyó meg 
duzzadt és kilépett medréből. Az 
áradat behatolt a külvárosokba 

Az árviz az ablakokig emelke- 

mas pánik keletkezett. Szeren- 
csére emberéletben nem esett kár 
mert az idejében kiszállott men 
tőcsapatok mindenkit elszállitot- 
tak a veszedelem helyéről. Az 
anyagi kár azonban óriási. 
felhőszakadás egész Orheimegye 
területén hatalmas károkat oko- 

dett. A lakosság körében hatal, ,zott a vetésekben is. 

El Pap-uccán véges végia 
(Dinden villanyiánál - szemét öiszlik 

(KOLOZSVÁR, 
véért minden villanyfánál... a 
valóság azonban az, hogy három 

1 hatalmas szemétdomb éke- 
siti a Pap-ucca rosszul kiköne 
zett és mosogatólével teleöntö- 
zött uttestét. Három-négy hatal 
mas szemétdomb, amit még nem 
tudni honnau, ide hordtak. Tehei 
autókkal és szekerekkel. Ugylát 
Szamos-partnak, de ugy hisszük 
a szeméthordók legalább is 
inkább közhelynek nézték a Pá- 
ris-uccát. Pontosan az Edison 
mozgóval szemben a mozilátoga 
tók örömére egy jókora és rettes 

(Degmérgezett husz 

A paródia ked) netesen illatos szeméthalmazt üri 
tettek le. Nagyon érdekes. Bizo- 
nyára a szemétszállitó mozi-ügy 
nöknek képzelte magát s ugy gor 
[dolta, hogy manapság a szagra 
könnyebben gyülnek a moziláto 
gató „legyek. 
Tehát megjött a tavasz, nem- 

sokára nyár lesz, a hőség máris 
kezd elviselhetetlenné válni és 
ráadásul levegőtisztitónak és be- 
tegségterjesztőnek szemetet hor- 
ldanak a Páris-uccai lakosok há- 
zai elé. Nagyon furcsa... igazán 
különös. 

vendéget a keresz- 
telőn a hamisitott cujka 

(CARACAL.) Stefan Gheorghe 
nyugdijas őrmesternél tegnar 
családi ünnepély volt. Uiszülött 
kisfiát keresztelték, amely alka- 
lomra több ismerősét hivta meg 
vendégül. Néhány óra mulva a 
pendégek közül mintegy huszan 
rosszul lettek és heves görcsökről 
panaszkodtak. Azonnal orvost 

hivtak, aki megállapitotta, hogy 
az ünnepség alkalmával elfő. 
gyaszlotl cujka nem volt tisztán 
ezelve és mérgezést okozott. A 

rosszullett vendégek mindegyiké 
nél gyomormosást alkalmaztak 
ami után valamennyien jobban 
lettek. 

Megülte gyermekét és önmagát 
egy fiatal gazda a 
(BUDAPEST.) Borzalmas csa [ 

ládi dráma történt a Kiskunha 

las és Kiskunmajsa között elterü 
lő Bodoglár pusztán. Itt az 58 

számu tanyai házban lakott fia- 
tal feleségével és négyhónapos 

kislányával, Mária Magdolnával 

Vass Vince 27 éves gazdálkodó 
A leromlott gazdasági viszonyok 

miatt a családnak el kellett ad- 
nia ősi földjét, a fiatal Vass Vin- 

ce azonban szerencsére tovább 

gazdálkodhatott az öröklött bir- 

fa neki a földet. A napokban a 

Hatal gazda szomornan jelentet 

fe a bérbeadó földbirtokosnak 

hogy az idei termés nagyon rossz 
és a jövő sem biztat semmi jóval. 

Erre a földbirtokos kijelentette 

Vass Vincének, hogy megszünteti 

a feles bérletet s ezenful más fog 

rossz termés miolt 
gazdálkodni a család ősi földjén. 
A fiatal gazda emiatt annyira 
kétségbeesett, hogy amig felesé- 
ge Kiskunhalasra ment a hetivő 
sárra, szobájában cukorspárgá- 
val felakasztotta egy szegre négy- 
hónapos kisleányát, aztán a pad- 
láson a széna között egy kötéllel 
felakasztotta magát a gerendára 
Felesége amikor hazajött, mind- 
kettőjüket már halva alálta. A 
fiatal asszony a lakásban egy ku- 
sza betükkel irt bucsuevelet ta- 
lált, amelyben férje a következő- 
ket irja: 
„Drága feeségem, ne haragudj 

rám, hogy elmentem és elvittem 
kisleányunkat is. Majd a Menny- 
országban találkozunk. Gvyere 
utánunk. Azért halok meg, mert 
nem tudok megpálni a földtől" 

„Várj kérlek, azonnal jövök, 
csak épen megnősülök" 

(KOLOZSVAR.) Pünkösd szonm] 

batján az anyakönyvvezetőség 

zsufolt előszobájában lalálkoztam 

egykori iskolatársammal, Karján 

szőke szépség pirult és csicser- 

gett. Arra várakoztak, hogy be. 
juthassanak az anyakönypezető 

szine elé és szemtől-szembe el- 

mondhassák a döntő igent. 

- Csak nem!? Hát te is? - 
szaladt ki belőlem a csodálkozás 
Z I-i-igen, - oálaszolt kissé 

zavarodottan az egykori osztály- 
társ, aki a Református Kollégium 
keménfejü diákjai között is pvál- 

lalkozószelleméről polt hires. 
Hát ime: itt az ujabb pállalkozás: 

odaáll az anyakönyvvezető elé és 

esküszik azzal a kékszemü frus- 
kápal, akit ő nyilván szerethet 
mert a külső megnyilatkozások 
ezt igazolják. 
- Várj, kérlek, - mondotta 

kissé nekibátorodpa -, azonnal 
jövök, csak éppen megnősülök.. 
Pár perc az egész. Látod, alig pan 
előttünk néhány pár. 

És pégighordozza tekintetét a 
nagy tömegen, amely heringek 
módjára szorong a tágas előcsar- 
nokban. 
Ez a „zsufolt ház' mind háza- 

sadni aaa, jobb nilág előh li ez? Egy jo ilág előhir- 
nöke. Mindenki nősül? 
Szigoru tekintetü városi altiszt 

áll az anyakönyvezető szobájá- 
nak ajtajában, fényesen kipucco- 
pált aranygombos ruhában és he. 
gyesre pödört bajusszal. 
Igy illik ilyen ünnepélyes alkal 

makkor. 
E gyenként szólitja be a páro- 

Szép sorjában. 
Egyszer mindenkire rákerül a 

sor. 
- Ne tessék türelmetlenkedni, 

ott hátul. Még megbánja, ha siet, 
- mondja nyugodt fölénnyel. 

Eltelik egy félóra. Beponul 
„szentélybe' az egykori iskola- 
fársam. Karján a szőke fruska, 
aki most kissé bizonytalankodoa 
lépked ... 

És két tanu. 
Becsukodik mögöttük az ajtó 
és nehány perc és máris pége a 
szertartásnak. 
- Na, megoártalak, amig meg 

nősülsz, - mondtam kissé epésen 
és az egykori osztálytárs, nemkü- 
lönben az ujdonsülit menyecske 
hálásan tekintett rám. 
Az uccán nem opár taxi, 

a 

sem 

keonflis és amugy az apostolok lo- 
pán elindulunk a Főtéren, ahol 
hullámzik a nép s a perzselő nap 
izzitja az aszfaltot. 
- Aztán hová mész nászutra 
- kérdeztem szinte természet- 
szerüleg. Mellesleg arra gondol 
va, hogy abból a háromezerből, 
amit havponta keres a banknál. 
aligha telik nászutazásra. 
= Jé, erről egészen megfeled- 

keztem! De nem baj, ebéd után 
kimegyünk a strandra, ugye szi- 
pecském, - fordult a csüggedten 
néző menyecske felé. 
Pontosan a delet harangozták a 

főtéri Szent Mihály-templomban 
amikor sok szerencsét kipántam 
a „nászutazáshoz'. 
Ez a vállalkozása a barátom- 

nak csöppet sem bátoritott fel.. 
(galó) 

NAGY FORMABAN VANNAK 
A MAGYAR DISZKOSZVETŐK 
Donogán, a MAC klubközi over- 

senyén 47.72 m.-es eredményt ért 

el, Remecz, a magyar rekorder 

pedig hatalmas ellenszél ellenére 
is 47.20 métert dobott Pestujhe- 
lyen. 

A MAGYAR VILÁBAJNOKI 
KERET programszerüen megér- 
kezett Nápolyba. A fiuk mind 
egészségesek és igen jó kondició 
ban várják a mérkőzést. Amikor 
megérkezett a magyar expedició 

az olasz földre, kiderült, hogy a 
csapat tagjaival egy tizéves kis- 

fiu is utazott, de senkisem vette 
észre, hogy siklott át a batárokon 
utlevél és pénz nélkül. A kis po- 
tyautast természetesen pártfogá 
sukba vették a fiuk. 



Enyhiti az adóbehajtás 
eddigi rendszerét az uj 
adóbehajtási törvény 

Az uj adóbehajtási törvény, amely 
szintén a legutóbbi parlamenti ülés- 
szak produktuma, nagyfontosságu uji. 
tásokat hoz az eddigi renddel szemben 
Ezek az ujitások határozottan előnyö- 
sebbek az adóalanyra nézve, mint az 
elmult idők rendszere. Az 1933. áprili- 
sában életbe lépett adóbehajtási tör- 
vény könyörtelenül üldözte a késedel. 
mes adófizetőt. Ügy járt el a legszegé 
nyebb emberrel szemben is, mintha 
minden adózó adóeltitkoló milliomos 

volna, alki igen könnyen tudna fizetni, 
de nem akar. Egész sorozat pótlékikai 
terhelte meg a szerencsétlen adóalanyt 
aki nem tudta idejére előteremteni azt 
a pénzt, ami az államé. Az uj törvény 
mindössze egy 2 százalékos ilyen adó. 
növelést ismer arra az eseére, hogyha 
az adózó a folyó év végéig nem fizett 
ki esedékes adóját. 

MIT TARTALMAZNAK AZ UJ 
ADÓBEILAJTÁSI TÖRVENY 
SZAKASZAI? 

Az uj adóbehajtási törvény a követ- 
kező főbb intézikedéseket tartalmazza: 
A közvetett és közvetlen adók behaj- 

tása, valamint az államnak, állami in- 
tézményeknek és mindazon intézmé. 
nyeknek járó összegek behajtása, ame. 
lyeknek költségvetéseit a parlament 
szavazza meg, az adóbehajtási törvény 
szerint történik. 
Az összegek fizetése városban a köz. 

pénztáraknál falvakban pedig az adó- 
perceptoroknál történik. 

Azok az adózók, akik a folyó negyed 
évi adójulkat a negyedév első 45 napjá- 
ban befizetik, az esedékes negyedévi 
adóból 5 százalékos kedvezményben ré- 
szesülnek. Azok, akik egynmegyedéven 
belül kifizetik az egy évre esedékes 
adóikat, 7 százalékos kedvezményt kap 
nak. Ez mtóbbi kedvezményben része- 
sülnek azok is, akik az örökségi adót 
az esedékességtől számitott 45 napon 
belül kifizetk. 

FIZETÉSI FELSZÓLITÁS, FOG- 
LALÁS, ARVERÉS... 

Ha az esedékes örökségi adót és bár- 
milyen más adót az esedékességtől szá- 
mitott tizenöt napon belül nem fizetik 
ki, ugy az adózó fizetési felszólitást 
kap, amelyben feltüntetendő a fizeten- 

ééeé 

aznapi megjelen 

Gyermekkocsi, Kosztház, Biz- tos jövő, Barna derü, Kék nefe- 
lejts, Tejtermékek, 
(Kosztháztól) 
vannak a kiadóban. 

25.000 LEJERT szoba, konyha, 
négyzetméfer hely bekeritve 

pori-uton azonnal eladó. Dá- niel, Str. Clemenceau 2. (2782) 
UNIVERSUM TH. ORBAN Re 

gina Maria 10., gyorsfőző, 1zzó- lámpa, csillár. Rádió laborató- rium. Rádió csere.. Gyorsfőző 
csere. (2604) 

3 SZOBA, 2 konyhás családi ház 110.000 lejért eladó. Sir. Sub 
Deal 9. (2730) 
ÜRES hordók olcsón eladók. 

Meisl, Saguna 5. (2763) 
KONYHA, eljes berendezés 

eladó. Órakirály, P. Mihai Vitea 
zul 11. (2751) 
ELADÓ OLCSÓN családi okok miatt KÜLVÁROSI HÁZ. mely- 

nek jövedelme ÉVI 25.000 LEJ. Adósság rajta konverzió alá esik. 
Cim a kiadóban (2144) 
ELADÓ BOLTBERENDEZES, pultok, asztalok, nagy FŐZŐKE. 

MENCE. Str. Fericirei 17. szám. 
(1675) 

SZÉP helyen fekvő parcellák a Feleacului váranál eladók. Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 2.ik ajtó. (1345) 
Készpénzt kap azonnal 
Használt férti öltönyök, külön nadrá- gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- olcsóbb árban vehet nálam nagyon szép öltönyöket, felöltőket, trenschoat- takat és mindenféle férti ruházkodásicik- 

dő összeg és annak természete azzal a 
megjegyzéssel, hogy nemfizetés esetén foglalás és árverés következik. ARANYÉRT LEGTÖBBET FI Az egyenes- és pótadók behajtása ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI- céljából az adózó a pénzügyi év első HAI VITEAZUL 11. (312) tizenöt napjának eltelte án is kap egy VESZÜNK uraktól használt fizetési felszólitást az egész évre. Köz. férfiruhákat magas árért. Piata ségekben, ha az adó nem több, mint Unirii 18. (2530) évi 5000 lej, ugy a községházán történő ELEN ; kifüggesztéssel történik a felszólitás. 
Ha az egyenesadókat pótadókat és 

utadókat az esedékes negyedév végéig 
nem fizetik ki, ugy negyedévenként az 
adó 2 százalékkal növekszik. Az örök- 
ség adóra vonatkozólag a bélyegtör- 
vény vonatkozó rendelkezései érvénye- 
sek. 

Ha a pénzügyi év végéig nem fizetik 
ki az adót, ugy a köveikező évre az 
adóhátralák a növelésekkel együtt mi. 
endő át. 

A fizetési felszólitásokban foglaltak 
ellen a kézbesitéstől számitott tizenöt 
mapon belül lehet felszólalni, (contes- 
tatie). 
A felszólalás nem állitja meg a be- t 

Kajtás folyamatát, azonban az árverést 
a felszólalás elintézéséig nem lehet meg Tr 

disztárgyait megvásárolja. „PAX" C. Marechal! Foch 6. t atátet ámi 

eladó 90.000 lejért. Str. Macavei 43. (Fellegváron). (2794) 

mekkocsi olcsón eladó. Bucovina 
32. sz. 

megvételre belvároshoz közel. Ci. 
meket „80.000" jelizére a kiadóba 

goru mérlegekkel. Huve, Tg.-Mu- 

keket használt, de a legjobb állapotban 
„ARCO" Sir. N. Ilorga 11. 

SZÜKSECTELEN patefon, rá. ió, fényképezőgép, hangszer és 

oha! Fochob (2070) 800 NEGYZETMEÉTERES elek is házzal, nagy gyümölcsössel 

JÓKARBAN levő modern gyer 

(2799) 
CSALADI HAZAT keresek 

érem. (2800) 
ELADÓ komplett mérlegkészi. 

ő mühely 1500 kg. sullyal és szi 

es, Str. Izvorului 13. (2803) tartani. 

16 EGY tfeljesen diszkrét 

(Folytatjuk.) 
bejáratu butorczott 

Készpénz 
jeligékre levelek 

APRÓHIRDETÉSEKz eligés, vagy címnélküli hirdetések keze 
ésre déli fél 12 óráig lehet feladni 

HÁLÓS fehér gyermekágyat 
jókarban levőt, (féregmentes 
tiszta) matráccal megvélelre ke- 
resek. Cimeket a kiadóba kérem 
leadni. (2804) 

KIADÓ LAKÁS 
KÉT szoba, konyha, fürdőszo- bás lakás kiadó. Bérlőt lakásában szappan eladásával is megbizzuk Calea Motilor 54. (2682) 
KIADÓ szép, nagy és világos uccai szuterin helyiség, mely 

könyvkötészet vagy hasonló üze- mek berendezésére kiválóan al- kalmas. Értekezni Iuliu Maniu 24., a gondnoknál. (2761) 
ÁTADÓ kisebb ÜZLEIHE- 

LYISÉG berendezéssel Piata Uni- rii-n. Mindennek megfelel. Cim a 
kiadóban. (2791) 
KIADÓ MAJUS I5RE külvá- rosban, gyárak közelében jól be- vezetett cipészmühely, nyitott bolthelyiséggel. Jó munkásnak elsőrangu egzisztencia. Cim a kiadóban. (2398) 
EGY szép szoba, konyha, speiz kiadó. Regina Maria 43. (2700) 
KIADÓ olcsón szép szoba, 

konyha minden mellékhelyiségek 
kel vizvezetékkel. Str. Aron 30- 41. sz. (2787) 
EGY szoba, konyha száraz, 700 lejért kiadó. Margineasa 5. (2797) 
KIADÓ Sír. Cálugeritelor 6. sz alatti különálló telken 3 szoba 

fürdőszoba és mellékhelyiségek. 
ből álló lakás. Értekezni lehet; 
Str. Mico 16. (2798) 
AZONNAL kiadó szoba, kony. 

ha. Str. Máloasa 4. Zeiler bádo- 
gos. Astoria mellett. (2813) 

ALLÁST KERES 
SZABÓSEGÉD jómunkás azon 

nalra alkalmazást keres. tSr. Ro. 
mulus 12. (2807) 

ALLÁST KAPNAT 
HAÁZMESTERI lakást és 1 liter 

tejet adok félnapi takaritás elle- 
nében. Értekezni Decebal 25., há- 
tul az udvarban. (2801) 
FIATAL borbélysegédei azon- 
nal felveszek. Esetleg olyan tanu. 
lót, aki már több évi prakszissal 
rendelkezik. Értekezni a kiadó- 
ban. (2796) 
MINDENES cseléd idősebb, ki 

főzni is tud, 500 ej fizetéssel 
junius 1-re felvétetik Laszlóné, 
Str. Gelu 30. (2785) 
PERFECT gyermekvarrónő 

azonnalra felvétetik. Weisz, Sír 
P. Chinez (2806) 
FÉRFIFEHERNEMÜ vacroda 

kézileányt (tanulóleány!) azon. 
nal felvesz. Kiss, Regele Ferdi- 
nand 8. (2802) 
CUKRÁSZDÁBAN jártas, ro- 

mánul tudó kisasszony azonnal- 

lési költsége 5 lej. 

mi évietyay 

eedve ? égy 
Apróhirdetéseket 

a kiadóhivatalban. 

ONALLÓ varróleányt azonna felveszek. Fischer, Piata Unirii 19 
(2805) CU - azonnal lást kaphatt Cim a kiadóban 
8l 

TANULÓ7 kezdő fizetéssel fel. vesz Fotó Hévizi, Memorandului 
ucca 17. (e815 
MINDENES szakácsnőt jobb külsejüt, keresek bukaresti fiatal párhoz, kóser háztartásba. Érte. kezni délelőtt 10-ig és este 8 óra 

után Str. Elisaheta 55. (2780)] 
FÉRFIFEHÉRNEMU varrás. 
oz tanuló és segédleányokat fel. veszek azonnalra „Gentleman 

szalon. Reg. Ferdinand 5. (2770) 
JÓCSALAÁDBÓL való, jémeg. 

jelenésü tanulóleány fölvértetik 
Reszling holgyfodrászetba Reg 
Ferdinand 30. (2730) 
FIATAL, szorgalmas éthord, pincér felvétetik. Cim a kiade. 

ban. (2792) 

] 
LAKÓTÁRSNÖT keresek, Cal 

Feleacului 7., ajtó 4. Megbeszél 
ni este. (2795) 
KEZIMUNKA TANFOLYAM 

urhölgyek részére. Divatos kéxi 
munkák tanitása, mérsékelt tan. 
dij. Raphia Strandtáskák, ridikü. 
lök és napernyők kaphatók. Cal 
Regele Ferdinand 141., I. ajtó 8 

(2814) 
FIGYELEM! 

TENNISZ- ÉS FÜRDÖCIPŐK, 
gumikabát, bicikligumi, kerti gu- 

váló szakszerü javitását a leg- 
szolidabb árban javit SPORT 
aütógumi vulkanizáló. Str. Doro- 
bantilor 5. (2217) 
KIS ÉS NAGY ERETTSEGIRE 

magyar középiskolába járó diá- 
kot ELŐKÉSZIT mathematikus- 
fizikai szakos tanár. Cim a kiadó 
ban. (2143) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 

májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az UNIVER- 
SO kozmetikai szalonban. Piata 
Unirii 13. (734) 
IGEN SZÉP, sportkabaréval! egybekötött mulatságot rendez a 

kerekdombi ifjuság f. hó 27-én 
vasárnap délután 5 órakor a Sán tha-féle kerthelyiségben, melyen több jónevü atléta is szerepelni 
fog. Müűsor után tánc reggelig 
Beléptidij tetszés szerint. (2812) 
ÜZLETHELYISÉGET keresek 

Regele Ferdinand-uton (Vashidig) 
Leveleket Üzlet" jeligére. (2395) 
- NI GYEDIK INTERNÁCIÓ 

NÁLf MEGSZERVEZÉSET TER 
VEZIK TROT7KIJ HIVEI. Me- 
xikói jelentés szerint Trotzkij a 
számkivetésben levő egykori 
orosz népbiztos, ott a negyedik 
internacionálé összehozásán fára 
doznak. Ugyancsak mexikói je 
lentés szerint azt hiszik, hogy ra felvétetik. Cim a kiadóban Trotzkii rövidesen Mexikóba ér 
ezik. 

Megnyi! Kolozsvár 
legkellen esebb, 
legjobb, legszebb 
szórakozó helye az 

......... .. 

nés sörözés. Este táncverseny dija- 
zással. - Harcsa, bárány, sertésés 
bélszin fatányéros (flekken) roston. 

.. " sat 

Vargabéles minden szombat 
sárnap este. Az öreg Eszfeáér veze- 
tése alatt. Magyar Szinházzal 

. /as 

és va 

szemben. 

miöntöző és minden gumiáru ki 

egy 
élét 
gés 

2er 

Jo 
Izr.



! evtolyam 

elelős szerkesztő és laptulajdo
nos: 
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atott a MAVER-NYOMD
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körtorgó gépén, Clui. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉS
I ÁRAK: 

- 

Nyom 

- 

-- 

gészévree
 

erkesztőség és kiad
óhivatal: Regele 

Ferdinand 66, balra. 

Telefon 61 

,Máius 24 Csütörtök. Róm.
 

aptár ált Joh
anna, Eszter. Prot.

 

Johanna. Cór. kath. C. Simon 

izr. 10 Sivan. 
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2779) ERDEKES REGÉNY orak 

s raenye regysri e e6 Tdca miniszterelnök meggyilkolásának A Ma delelett 1 katrtk hél. 
letk e elsóranáu 

. Ma délelőtt a hatodik had, 

j 

. 
" t ; ós 

. 

men. bpere a legfőbb katonai biróság előf a mende 
é i főth Sándor váradi lakos a ma- 

tordb VEGETAÁRIANUS (BUKAREST.) A legfelsőbb nyitgatoa azt, hogy a bukaresli A o 1 

jadó Kis5: Te vegetáriánus vagy? katonai hadbiróság ma délelőt! hadbiróság nem voli illetékes ité- gyar határon akari ke resztálszok 

27021 Negy: Igen. Csak krumplin élek. tartotta a Duca-gyilkosság peré. letet mondani a vádlottak felett á val D 
.54 Lázár András hunyadi lakos ha- 

Kiss: És meg lehet élni krumpliból? nek felebboiteli tárgyalását Ma mert a tett elkövetésekor nem polt sonló büncselekményért i hó 

Nagy: Persze. A malacot krumlioal copeslu generális elnöklésépel. A ostromállapot kihirdetve. Itélet pot kapott. - Kocsár D óna 

eelem és igy begetáriánus malacot védőügyvédek előterjesztették[ junius elsején lesz. zátlépót háro én ea itélte 

K észemt... illetékességi kifogásaikat, bizo- -- h bi három honapra itele 
. 5 a hadbiróság. - Klahr János Ma- 

szél ELSő SZERELEM n l . . gyarorszásról szölöttét Romá- 

2705] - Szereted a menyasszonyodat? 
niába. Büntetése 1 hónap. - 

- Még nem tudom, ez az első szerell. em szavaznak a fe vidéki m
ogyarok Avereiu Ajanase . oroszországi 

sra a cseh köztársasági elnökválasziáson 4mEday eniés ake 
tan VAL , .. , . ett. Azt j árgyaláson 

i - A feleségem a mult éjjel azt ál (PRAGA.) Csehszlopákia kép-ébpre elnöknek. A választásra az Tey Aztzondja a valáran 

ral ödta, hogy milliomoshoz elesé viselőtestületei: a arlament és a összes politikai pártok elküldik minden elyellek 

tó 8 modta, hogy moshoz ment felesé Í szes p0. pa ék minden vagyonát és Szibériiba 

814) szenátus holnap választanak har- képviselőiket, csak a magyarság akarták munká inni. Ttélet 

Az én feleségem erről nappal ál. madizben köztársasági elnököt. képviselői fogják tápoltartani ma- unkara vin e 

odozik... Az első két választáson a tör gukat a pálasztlástól, tiltakozásul egy hónap. - Stoica Albert öbb 

ŐK, modozik.j.. énuhozók Dizalma Mass a ól, tiltakozásut éven át élt Németországban. Moct 
pényhozók bizalma Massarykra a cseh kormány kisebbségellenes zonb üleit akarta látni é 

zsszzGES kekDes aet aki 1990 óta elnöke a cseh magatariásáért. A magyarság tá niteuet nélkül Romániábi it 

1 Apa: Mit csináljak peled, fe haszon- köztársaságnak, A holnapi elnök:1 polmaradását gróf Eszterházy kép a i lél
 " miéb 

Rl talan fiu, megperjelek? pálasztáson a pártok közös meg. vpiselő indokolta meg a magyar e á H atean Mét 

Móricka: Mit adsz fel előbb kérdése. egyezése értelm ben ujra Massa- keresztényszocialista párt tegnapi lé csak még a el a 

21 ket, apa, híszen ugyis megpersz... sykot választják meg iovábbi hét! értekezletén. épje a marya lat rt de e for 

z 
szszeszzszszzzzzzzszzzsssteszzámzmszmmzszszmseszmsz 

ték dbiró naptefar itélte 

IRE i * 
a hadbiróság. 

diá- - Időjárásjelentés. A budapesti ó o 5 7 - ÓR 

meteorológiai intézet jelentése Eét ernberéletbe kerü I LEH ETTEK El c9Ró 

adó szerint nyugati, északnyugati ai 2 5 FERENCET. Torda város lakos- 

ekgáltozó elhézet sgyea a 10 atalan legeltetés jásának oszjatian részvéte mellett 

; y p nalok (KOLOZSVÁR,) Váralján tör-1 30-án szintén legelő-ügyből kifo- isért k utolsó utjára Goró Fe- 

re hőmérséklet lényegtelenül csök- tént Alig egyéve annak. hogy ívólag megtámadiák áj ref renc vasui főmérnököt. A teme- 

je n Jian János odavaló lakos mar nevü haragosukat. A gyilkos csa- tésen nem volt gyászbeszéd, mert 

Ala - Inspekciós gyógyszertárak. háit Muntean Tódor legelőjére pást Fodor Mihály mérte ellenfe a zsidó ritus szerint a rabbinak 

34) Ezen a héten a következő gyógy- hajtotta. A megkárosult legelőtu- lére, aki kéi óra muloa sérülései. két ünnep között beszédet mon 

szertárak teljesítenek éjjeii szol- lajdonos a tilosban legeltető szom be belehalt. A törvényszék, te- dani nem szabad s igy az el 
1 éji törvényszék, te . . 

"va gálatot: Dr. Biró (Piata Unirii), szédot nem éppen diszérő szavak kintettel arra, hogy az áldozat is hunyt jóbarátja, Nagy Mőzes re 

za Demeter Cornél (Calea Motilor), kiséretében kergette el. Mire Jian támadott, Fodor Mihály bünteté- formátus lelkész mondott isten 

féll Apostol (Cal. Regele Ferdinand), botjával ugy fejbevágta ellenfee sét 3 épi fegyházban állapitotta hozzádot. A kolozsvári üzletve- 

án, Palóczy (Ca. General Fodh). lét, hogy az behapadt koponyá meg. Fiait 10-10 napra és 300- zelősé nevében Kélmén fözgét 

KRTAK FC val összeesett Azután még két 300 lej pénzbüntetésre itélték. nök mondott még bucsubeszédet 

vigyoekvlénó É 1 szer ütött áldozatára. Muntean tábla Telebbviteli anácsa t A a tragikus halált halt 
Goró Fe- 

SÁN Szombairó! vasárnapra vít. ódornak. még volt annyi erei büntetést helybenhagyta. e Cfó A ZÁRÓRA PON 
k radó éjszaka i elt ttes be ogy néhány perc muva old Muntean Virgil slonkai AKCIÓ A A PON- 

sel éjszaka ismerelten tettes be-j feltápászkodott és önvédelem. munkás lköemeketél háromao TOS BETARTÁSÁÉRT. A kolozs 

ig) hatolt Drenyowszky Lajos Cfr. 
tisztviselő str. Garii uccai lakásá- 33) 
nak udvarára, ahonnan többek 

1 között egy horgonylemez fürdő- 
ER kádat, egy 110-126 literes rézüs- 
Ne- töt, egy favágóbakkot fürésszel 
a (a fürész csavarral, volt ellátva, 
Or1 nem kenderzsineggel) egy aszta- 
lik los fürészt és egyéb apróságokat 
ra- vitt el. A betörő minden valószinü 

Je ség szerint az ucca felől hatolt az 
gv udvarra, amely a vasut területén 

lekszik s valószinüleg ugyanezen 
az uton szállitotta el a lopott dol- 
gokat. Az ügyben a rendőrség is 
vezette a nyomozást, de a ká 

rosult tisztviselő külön jutalmat 

.. . .. " . 

iEGUJABB 

(BUKAREST.) A prahopame 
gyei Gura Pelia községben tör 
tént. Raduca Gheorghe nepü pa 
raszt az éjjel arra ébredi fel 
hogy Conslanutin nevü huszépes 
fia a szekrényében kutat és lopni 
akar. Az öreg dirasztot annyira 
felingerelte a dolog, hogy baltát 
ragadott és egyetlen csapással 
agyonütötte a fiát, aki nyomban 

Egyonuerte a huszéves fiát 
ü prahavamegyei haraszt, 
mert lapni akari a szekrényéből 

állapitotta meg a büntetését. A 

ká- l 
büncselekmény 

helyezett kilátásba a nyomrave- 
zetőnek. 

ből előrántotta bicskáját, mire 

Tian elszaladt. A szerencsétlen 

ember néhány lépést tett a mene- 

külő bántalmazója után, aztán 

összeesett és rövid idő alatt ki- 

szenvedett. A gyilkost a csend. 

őrség letartóztatta, majd a dévai 

törvényszék 10 évi fegyházban 

megfelebbezett itélet ma került a 

helvi tábla Zaharia tanácsa elé 

ahol 8 évre szállitották le a vád- 

lott büntetését. 

Fodor Mihály és Sándor, vala- 

mint Dániel nevü fia hasonló 
miatt állottak 

meghalt. A teit elkövetése után 
az öreg paraszt egy mély kulba 
ugrott. A csendőrség azonban 
idejében kihorgászta a hepülé 
keny parasztot s átadta az ügyész 
ségnek. 

zükséges megemlitenünk, hogy 

napokkal ezelőtt hasonló eset tör- 
tént a Regátban, amely szintén 
halálos kimenetelü volt. 

ros betöréses lopás terlheli. amiérl 
annakidején a 

te. Az elitélt felebbezett és ma a 
tábla megerősíitette az első fórum 
itéletét. 

MEGNEMTÁMADÁSI SZER 

zőDÉs AZ AMERIKAI ÁLLA- 

MOK KOZÖTT. Az Egyesült Ál. 

lamok, Bolivia, Kuba, Ecuador, 

San Salvador, Guatemala, Vene- 

zuela, Panama, Nicaragua, Hon- 

gvulafehérvár! 

törvényszék két épi börtönre itél. 

duras, Costarica és Haiti megbi- 

7 

.t aza táe én szort 

HETMILLIÓ LEJ GYÜLT ED 
Dic összE A IJANCU AVRAM 

SZOBOR-ALAPRA 

(KOLOZSVÁR,) A görög keleti 

püspökségen tegnap tartotta mza 
ülését az Avram lancu szobor-. 
zottság. Pop Danila volt hadosz 
tályparancsnok terjesztetle elé 
jelenését, amely szerint eddig Z. 
millió leg gyült össze a fe 
állitandó szobor céljaira, amely 
ből 4 és fél millió lej készpénz- 
ben, mig a többi rézércben. Bi- 
zottságot küldtek ki, amelynek 
Pop Danila, Methes és Cosma a 
tagjai, akik memorandumot ter 

jesztenek a kormány elé, amelv- 
ben bejelentik, hogy a szobor fél- 
állitására szükséges teljes össze 
get csak akkor tudják összegyüj 

feni, ha Erdély minden községé 
nek a költségvetéséből juttatnak 
valamit erre a célra. 
........... 

vári kereskedelmi alkalmazottak 

mozgalmat inditottak a nyolc 

órai foglalkoztatási idő pontos 

Detartásáért. Romániában tudva- 

levőleg törvény irjia elő a nyolc 

órai munkaidőt, ezt azonban saj- 
nos, sok esetben áthágják. Az al- 

kalmazottak egységesen megmoz 

dultak, hogy egyrészt a hatósá 

gok figyelmét felhivják az e té 
ren történő visszaélésekre, más- 

részt pedig a nagyközönség jóin- 
dulatára is számitanak. Minden 
igyekezetük oda tendál, hogy ki- 

erüljék a sulyosabb konfliktust 

a főnökökkel s ezért a záróra 

ma a tábla itélőtanácsa előtt 
Ugyanis még 1933 szeptember 

zottai tegnaáb megnemtámadási 

egyezményt irtak alá. i 
kérdését békés uton óhajtják ren 

dezni. 



Csak Szófiaban győzött száz- 
százalékosan az uj rendszer 
A vidéken gyökértelennek látszik a puccsmozgalom 

(SZÓFIA.) A bolgár állampuccs 
vezetői még nem mondhartják el 
magukról, hogy százszázalékban 
urai a helyzetnek. Az uj rezsin 
nem talált eddig tulságosan ked- 
vező légkörre a közvéleményben 
A nagy pártok tartózkodó állás 
pontra helyezkednek, sőt néme. 
Iyek ellenségesen piselkednek. Az 
uj rendszernek hiányzanak az 
adminisztratip segéderői és külö. 
nösen a pidéken szinte egészen 
gyökértelennek látszik a puccs- 
mozgalom. 
A király helyzete meglehetősern 

nehéz. Jólinformált forrás szerint 
állitólag Boris király azt java- 
solta a kormánynak, ho Y ne 
feszitse tul a hurt szándékainak 
kivitelénél. 
Az államcsiny körül legna- 

gyobb szerepe Veltseff ezredes. 
nek volt. Veltsefi, aki sokáig a 
tisztiiskola parancsnokaként mü. 
ködött, megnyerte a fiatalabk 
tiszteket, akik közuül sokan tanit. 
pányai voltak, Ez a magyarázata 
hogy a puccsisták között felünő 
nagyszámmal vannak az alanta- 
sabb tisztek képviselve. 

A PÁRTOK ALLAÁSFOG- 
LALAÁSA 

Bulgáriában az agrárpárt a leg- 
erősebb. Ez mára összehivila a 
vezetőségét és kommünikét adot: 
ki, amelyben nyomatékosan pisz- 
szautasitja az uj kormány támo- 
gatását. Ffelhipta hiwweilt, hogy 
tartsák meg a kellő nyugalmat és 
épkod janak minden propokáció. 
tól. 
Mussanoff volt miniszterelnök 

lapja legutóbbi számában felhi. 
vást intézett a lakossághoz a béke 
érdekében. A felhivás hangsu- 
lyozza, hogy nem fogják a hadse- 
reget többé hasonló kisérletekre 
felhasználni. A Czankoff csopor: 
amely tudvalevőleg a legszésőbb 
jobboldali ideológia párija és jól 
kiépitett szervezetei vannak az 
egész országban, kiáltványában 
hangsulyozta, hogy topábbra 1s 
megfigyelőhelyén marad s egy. 
előre tartózkodik minden akció. 
tól. 

SULYOS ESEMÉNYEK 
VAÁRHATÓK 

A kabinet végleges megalakitá- 
sa még nem történt meg. Barta. 
lofs Bulgária párisi követe, kinek 
a külügyi tárcát felajánlották 

A KIRÁLY ELNÖKÖL A PRE. 
MILITÁRIS TÖRVÉNYT VEG- 
REHAJTÓ BIZOTTSÁG ELSő 

ÜLÉSÉN 
(BUKAREST.) A premilitáris 

oktatás törvényét tudvalevőleg 
szentesitették. Ezek után bizott- 
ságot fognak létesiteni, amelyben I 
jogszerint helyet foglal a minisz- 
terelnök és a hadügyminiszter 
valamint a királyi dekrétummal 
kinevezett különböző testületek 
vezetői. A királyi dekrétumot pén 
teken terjesztik elő aláirásra és 
annak elapján a cserkészek és 
cserkészleányok parancsnokai, a 
Román Sportszövetség elnöke, a 
Nemzeti Testnevelési Tanács el- 
nöke, a Károly herceg alapitvány 
és az egyetemek képviselői kap- 
nak helyet a bizottságban, amely 

pisszaltasitotta a 
A legközelebbi napok során 

még valószinüleg sulyos esemé- 
nyek történnek ulgárában Bo. 
ris királyt állitólag mély elenté- 
tek pálasztják el az uj kormány. 
tól. Sokan abban biznak, hogy ez 

megbizatást. 

a fejárus 
(KOLOZSVÁAR.) 

órakor majdnem végzetes szeren- 
csétlenség történt a kolozsvári 
piacon. A tejsor előtt az ut köze- 
pén gazdátlanul állottak a szeke- 
rekbe befogott lovak. Az egyik 
ló egy autótól megijedt és felsza- 
ladt a tejsorba, ahol még a késői 
óra dacára is rengeteg vásárió 
tartózkodott. 
Szerencsére egy utszéli fa fel- 

tartóztatta, mert máskép borzal- 
mas következményekkel járhatott 
volna a dolog. Igy is az esetnek 
egy sulyos sebesültje pvan. Bene 
dek Erzsébet 47 épes nyomorék 

Capitol-Mozo 

(KOLOZSVAR.) Tegnap dél. 
után Fejérd kolozsmegyei köz 
ségben halálos szerencsétlenség 
történt. Jacob ilorica 2 éves kis 
leányt a szülei magára hagyták 
és a gyermek a vizescsöbör me.. 
lett játszadozott. Egyszerre csak 

(KOLOZSVAÁR.) Ma délelőtt 
tragikus escetről érkezett jelentés 
a szentmártoni csendőrőrsről. Ol. 
tean András 60 éves odavaló gaz. 
da egy észrevétlen pillanatban 
gyümölcsöskertjében egy fára 
felakasztotta magát. A szerencsét 
len ember tettét későn vették ész: 

(KOLOZSVAÁR.) Kolozsvár vá. 
rosa kimutatást készitett arról. 
hogy a télen hány munkanélküli 
kapott segélyezést. Eszerint ja 
nuárban 2002 egyén 5647 család- 
taggal volt összeirva, akik közül 
háromszázhatvanhetet utasitottak 
vissza. Februárban 2147 egyént 
irak össze, mig márciusban 21490 

első ülését az uralkodó elnökleté- 
vel fogja tartani. 

családfőt. Ezek közül februárban 
36-ot, márciusban 772-őt utasi 

Ő premier musora. Nyári 

Ketten az éjszakában 
Liane Gustav piessel 

Belefulladt a Iz liter vizzel telt csöbörbe 
a magárahagyott kétéves kislzány 

a helyzet nem tarthat sokáig. A 
kormányt kevesen támogatják 
Ennek tudható be, hogy akár a 
király ellenzése miatt, vagy akár 
egyéb okokért, máris lemondott 
néhány merészebb tervének kivi- 
teléről. ! 

ttttatatatatatat tttttt 

Letinorta a meghokrasodot ló 
asszonyt 

Ma déli 12 piaci árusitó személyében. 2 ló 
ráugrott a szerencsétlen asszony- 
ra, aki a sor szélén árulta a por- 
tékáját s a fején és a lábán sérült 
meg sulyosabban. 
Azonnal telefonon értesitették 

a mentőket, akik a sebesült asz- 
szony sérüléseit bekötözték és 
kórházba szállitották. A legszo 
morubb a ma déli szerencsétlen. 
ségnél az a tény, hogy a lelküs- 
meretlen tolvajok ellopták a nyo 
morék asszony összes pagyonát.: 
80 lejt. A szerencsétlenség ügyé- 
ben a rendőrség bevezette a vizs- 
gálatot. 

hőségben, téli film! 

véletlenül a kislány fejjel bele- 
zuhant a cseberbe s az abban le. 
pő, alig 12 liter vizbe belefulladlt 
A csendőrség azirányban indi- 

totta be a nyemozást, hogy az ár- 
tatlan leányka haláláéri kit ter- 
hel a felelősség. 

................. 

Gyümölcsöskertjében felakasztotta mogát 
a rossz gazoasági viszonyok miali 
kétségbeeseti kolozsmegyei gazda 

re. Mikor hozzátartozói rátalál 
tak, már csak a holttestét emel- 
hették le az öreg gyümölcsfa ágá. 
ról. Az öngyilkos hátrahagyott 
bucsulevelében az elviselhetetlen 
gazdasági páságot okoztatja ha- 
láláért. 

. 

Közel egy és egynegyeömillió lejt fordi- 
fottak a félen a kolozsvári munkoanél- 

küliek segélyezésére 
tottak el. 
A segélyezes pénzbeli értéke 

igy oszlik meg: januárban 600.531 
lej, februárban 535.193 lei, már- 
ciusban 282.2602 lej, összesen 1 
millió 184.286 lejt forditottak a 
segélyezésre. Amelyből a város 
1,411.427 leit utalt ki mig a mun- 
kaügyi miniszlérium 120.000 lejt 
adott. Végül Sirohsdhneider ado- .................... 

PÉNZHAMISITÓK AZ 
TÁBLA ELőr TE 

(KOLOZSVAÁR.) Brat Gergy 
25 éves csürie községi cigáy 
egész bandát szervezeit azza! 
céllal, hogy kioktatott ember 
vel alaposan megsarcolja a kö, 
ség lakóit. Minden eszköz egye 
len pénznyomó gipszminta voll 
amivel a banda vezére elhitet, 
hogy nagyszerüen éri a pénzh, 
misitáshoz s igy hamarosan t 
kintélyes összeggel kárositot, 
meg a hiszékeny parasztoka 
Aztán a csendőrség letartóztal, 
és a törvényszék bizonyiték hiá 
nyában felmentő itéletet hozot 
Ma a tábla az ügyész által meg 
felebbezett bünpörben megsen 
misitette az első fórum határoza 
tát és Brat Gergely büntetését ; 
hónapi elzárásban és 200 le j pény 
büntetésben állapitotta meg. 
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- KISLEÁNYT GÁZOLT AUTÓ A SAGUNA-UCCÁB 
Tegnap délután fél 6 órakor Mol (I 
nár Ilonka 6 éves, Saguna-ucu, irat 
4. szám alatt lakó kisleányt Ész 
ütötte egy luxusautó. A leányk tere 
ugyanis a soffőr tülkölése ellené fési 
re át akart szaladni az uttesten, fels 
nekirohant a robogó gépnek. Sza, dön 
rencsére a baleset áldozata nem rest 
került a kerekek alá s csupán ann 
halántéka körül kapott egy nap dik 
gyobb ütést. A kis sebesültet fál 
219. sz. rendőrposzt a mentőáll eg 
másra vitte, ahol elsősegélyben resl 
részesitették. kel 

i Da - JENŐ FőHERCEG sEl 72. 
TÉRHET VISSZA AUSZTRIA ban 
BA. Linzből jelentik: Mint isme lala 
retes, Jenő osztrák főherceg, aki mo 
eddig Svájcban tartózkodott, en jele 
gedélyt kért az oszrák kormány bál 
tól, hogy visszatérhessen Auszíri lau 
ba. Az osztrák kormány a főher. por 
ceg kérését teljesitette is. Jenő érd 
főherceg visszatérése és a ter)e teg 
zett ünnepségek azonban várat m 
lanul elmaradtak. Iiletékes he- 
lyen kijelemtették, hogy a főher 
ceg visszatérése egyelőre bizony- 
talan időre elmarad. Beavatottak 
arról is udnak, hogy ennek oka 
a francia és a cseh kormány ré 
széről elhangzott tiltakozásban 
keresendő. 

- VAKMERŐ TOLVAJT FO. 
GOTT A SZILAGYMEGYEI 
CSENDŐRSÉG. Néhány nappal 
ezelőtt ismeretlen tolvaj hatolt 
be Perta Anna Nearsova községi 
asszony házába, ahonnan 4000 lej 
értékü ruhanemüt és ékszert vitt 
magával. A menekülő tovajt a 
csendőrség Szilágymegyében fog 
ta el éppen akkor, amikor zsák- 
mányát értékesiteni akarta. 1 
vakmerő tolvai neve Cristea Pé m 
ter, akit ma délelőtt már át is ad is 
tak az ügyészségnek. pa: 

- KOLOSTORBA VONUL AZ sár 
EJTŐERNYŐBAJNOKNŐ. Bu- mo 
karestből jelentik: Maranda Bra viz 
escu ejtőernyőbajnoknő, aki vi 1 
lágrekordot állitott fel az ejtő tor; 
ernyőugrásban, kolostorba vonul 1ga 
és azt tervezi, hogy később a té ját 
volkeletre megy ki misszionárius ke 
nak. A visszavonulás oka az jár 
hogy a hivatalos körök nem mél- ció 
tányolták kellőképpen az ejtőer Dál 
nyőbajnoknő müködését 

mánya 20.000 lej volt. CENZURAT 


